

短信提醒银行扣年费?诈骗!

银行:收到类似短信要提高警惕

本报聊城1月5日讯(记者 焦守广)“我明明没有办过农行卡呀!”4日,市民张女士突然收到一条莫名其妙的短信,称要从其农行账户中扣取1200元年费,弄得张女士一头雾水。记者采访银行得知,这是诈骗短信,提醒市民切勿上当受骗。

4日下午,市民张女士在班上收到一条“中国农业银行”发过来的短信:“农业银行温馨提醒:我行将于今晚21:00点之前从您账户中扣取您

年费1200元。如有疑问,请咨询我行客服电话:4000839150。”

这条短信让张女士一头的雾水,心里纳闷:自己用了多年的银行卡,从没有听说过要收取上千元的年费。张女士上网查看,发现留下的号码并不是农业银行真正的客服号码,怀疑这是个骗局。

“我有不少银行卡,可偏偏就没有农行的。”张女士告诉记者,这条“扣款”短信号码是农行客服95599,要不是自

己没有农行卡说不定就上当了。后来才确定是骗局,也没打短信中留的电话,担心泄露信息不知不觉被扣款。

记者拨打这条短信中所留的客服电话“4000839150”,电话提示“您拨打的电话已被暂停使用”。

“这是骗子冒充银行收年费,请不要上当受骗。”中国农业银行客服热线工作人员表示,最近接到不少客户的类似咨询,一般银行卡年费不可能这么高。现在很多骗子用“伪

基站”和改号软件,把号码改成各个银行的服务号码,持卡人收到这类短信要提高警惕不要理睬。若遇到不理解和不确定的金融问题,市民可以拨打农业银行的官方客服电话95599咨询。

记者了解到,国内各大银行客服热线均为“95”开头的五位数字。一般情况下,市民拨打诈骗分子提供的咨询电话后,骗子会冒充银行工作人员帮助客户处理银行卡问题,借机骗取客户的银行账号及密码等。

安利(中国)荣获“中华慈善奖·最具爱心捐赠企业”奖
安利(中国)第七次荣获中华慈善奖

近日,民政部公布第九届中华慈善奖获奖名单,安利(中国)荣获“最具爱心捐赠企业”奖。自2005年“中华慈善奖”首届评奖开始,十年来,安利公司以七次上榜的成绩,成为荣获该奖最多的企业。

中华慈善奖是中国慈善领域的最高政府奖,民政部组建由政府部门、慈善组织、专家学者等各界代表组成的评选委员会,经过为期4个月的初审、公众投票、复审、公示等环节,表彰在赈灾、扶老、助残、救孤、济困以及支持文化艺术、环境保护等公益慈善领域做出突出贡献的个人、机构及项目。本届中华慈善奖是民政部修订完善《“中华慈善奖”评选表彰办法》之后的首次评奖,修订后的《办法》将评奖周期由过去的一年一次改为两年一次,同时将表彰名额由每届100个减至每届不超过50个,进一步提高了中华慈善奖的门槛和含金量。在本次49个获奖企业、个人和项目,与安利(中国)共同荣获“最具爱心捐赠企业”的还包括中石油、中国移动、腾讯等9家知名企业,本次活动还评出王健林、许家印、曾宪梓等10名“最具爱心捐赠个人”,10名“最具爱心慈善楷模”,“爱佑新生”病患孤儿医疗养护项目、“集善工程一助听行动”等20个“最具影响力慈善项目”。

公益慈善是安利企业文化的重要组成部分。进入中国二十年来,安利(中国)累计公益投入达7.4亿元,开展公益活动达11700项,支持中国儿童发展、环境保护、志愿服务。安利(中国)总裁黄德荫表示,安利公益将坚持以受助人需求为出发点,力求为真正需要帮助的人带来改变。

关爱儿童是安利全球统一公益主题。在中国,从建设“希望小学”到参与“西部支教”,从救助孤儿到护理残疾儿童康复,从关爱农村留守儿童到帮扶城市流动儿童,安利(中国)是最活跃的一支力量。2011年,由安利(中国)出资成立的安利公益基金会重点关注儿童营养和教育两方面,通过开展“春苗营养计划”和“阳光成长计划”等项目支持贫困儿童营养与教育改善。截至2015年,安利公益基金会已帮扶253万贫困儿童。其中,春苗营养计划帮助190多万儿童吃上营养餐,项目累计投资超过1.7亿元,在全国22个省区300多个县建成3800多所春苗营养厨房。经第三方机构调研,受助学生智力和身体状况明显提升。2016年,安利公益基金会“为5加油——学前儿童营养改善计划”,将在中西部贫困地区为1万多名3-5岁儿童提供关键营养改善支持,帮助他们健康成长。

环保是安利的公益主题之一。从创立起,安利(中国)就把环保视为天职。除坚持节能降耗、环保生产外,2009年,安利在全国首创环保互动教育主题乐园“环保嘉年华”,将互动式环保体验与知识型嘉年华融为一体,提升公众环保意识。截至2015年,环保嘉年华已抵达北京、哈尔滨、成都等105个城市,累计开展168场活动,吸引超过100万家庭,超过277万公众参与。据第三方机构调研:该活动的总体满意率达99%,98%的公众表示活动加深了他们对环保的重视。

同时,安利积极发动志愿者力量,用行动传递爱心。截至2015年,安利已在全国成立215支志愿者服务队,拥有8.97万名注册志愿者,志愿服务小时累计超过234万小时。这些志愿者广泛活跃在教育、环保、抗震救灾、大型赛会等活动中。

相关链接

去年全市电信诈骗涉案2900多万元

近期以来,公安机关接到的群众因遭受到电信诈骗、网络诈骗的报警电话明显增多,针对这一现象,聊城市公安局东昌府分局近期还专门举办了预防电信诈骗宣传教育,对市民进行宣讲教育。

据了解,犯罪分子往往冒充电信、法院、银行、社保等工

作人员以电话欠费、法院传票、银行卡欠费、医保卡异常等由打电话或发短信等情况,或通过网络手段欺骗受害群众向某银行、某卡号打卡汇钱,或通过网银打款,一旦钱汇出后,电话便打不通,网络上不去,群众才知受骗。

从公安机关统计情况来看,仅去年1-11月份,全市共立

电信诈骗案件870余起,涉案金额2900多万元;共接到群众网络诈骗报警360余起,给受害人造成巨大财产损失,也严重扰乱了社会经济秩序。

由于该类案件隐蔽性较强,犯罪的智能化程度高,犯罪分子使用的通信设备大都在境外,侦破难度较大。

民警提醒广大市民,对

于电信诈骗,市民可通过报纸、电视、网站等媒体了解该类案件的作案特点,提高警惕性和防范意识,让犯罪分子无机可乘,遇此情况还要第一时间与家人或公安机关联系,防止受骗上当。同时,也应积极向公安机关反映、提供线索。

本报记者 焦守广

密码写银行卡上被盗取两万元

银行卡犯罪高发,市民要多注意留心

本报聊城1月5日讯(记者 王尚磊 通讯员 崔新代 高华夏) 春节即将到来,利用银行卡交易购买年货是当前新潮流。近期,聊城市东昌府警方结合银行卡被盗刷发案特点,发布警情播报,提醒广大群众节日期间注意加强自我防范。

东昌府公安分局民警介绍,侯营镇李先生习惯将银行卡密码直接写在银行卡上,今年元旦前夕,李先生家中失窃,银行卡等财物被盗,卡上2万元资金被全部取走。民警介绍,在去年12月15日,市区孙小姐发现银行卡在不知情的情况下被激活,消费近万元。经警方查实,是房东无意间发现了孙小

姐存放的银行卡和办卡资料并盗刷。

民警表示,这种信息泄露主要表现在保管环节,部分银行卡持有人,特别是一些老年人喜欢将密码直接写在银行卡上,或将密码写在纸条上,与银行卡存放在一起,还有的将银行卡与居民身份证存放在一处。在这些情况下,一旦银行卡被盗,丢失或被他人窥视,极易造成持卡人严重的经济损失。另有持卡人习惯用出生日期、电话号码等设置银行卡密码。上述这些习惯性行为,都有可能给使用银行卡带来各种潜在风险。因此,保护好银行卡密码,是预防和控制银行卡被盗

刷首要措施。

“去年12月13日,在城区一家百货公司工作的小刘银行卡被盗,盗贼用初始密码取款5000元;12月18日,城区高校周某窃走室友李某银行卡,窃取卡内现金3000元。”民警提醒,这种信息泄露途径主要表现在使用环节,主要有被窥视、被调包、被克隆、被吞卡、请人代取等多种手段,且犯罪嫌疑人往往会同交叉使用这几种手段,如记下银行卡密码,伺机盗取或调包银行卡;伪造受害人身份证信息开通网上银行,转移受害人账户资金;在ATM取款机非法安装监视器进行偷窥等。

今年1月2日中午,市民刘先生在家中收到“您的中行e令将于次日过期,请尽快登录某网站进行升级”的短信后,便按要求登录网站,结果被骗5万元。民警表示,这种信息泄露途径主要表现在外来环节,主要有冒充、恐吓、关心、帮忙等多种手段,如骗子冒充公安、司法、银行等部门单位工作人员,以保护受害人资金安全,或恐吓受害人涉嫌犯罪,以案件侦查需要为名,或者以有生意往来,需查收货款为由,要求受害人提供身份证号码、账号和密码,或要求受害人通过电话、网络等途径,输入账号和密码等。

白酒造假窝点藏身农家小院

执法人员现场查封全兴、牛栏山等十余品牌假酒

本报聊城1月5日讯(记者 焦守广 通讯员 李振江 童恩梁 王红菊) 1月2日,聊城市食品药品监督管理局和冠县食品药品监督管理局根据群众举报和现场指认,依法查封取缔了位于冠县范寨乡某村的一家假冒白酒造假窝点。

造假现场位于一破旧的农家小院,四间正房,三间偏房内凌乱肮脏,盛放着大量的各种假冒白酒的酒箱、酒盒、酒瓶、酒盖、标签、酒垫、封袋等制假用品。在正房前窄小的院落空间内,用钢筋、帆布搭成相连的两个帐篷便是简易的造假车间,车间内两台电热器便是寒冷的冬季的取暖设备,就是在这简陋的场所竟能生产出众多假冒名牌白酒。

执法人员到达现场,刚听到风声的造假人员已不见踪影,去向不明。从查获的现场来看当事人正在工作状态,车间内安置有灌装设备和封口设备,周围存放着大量牛栏山陈酿的半成品,数百瓶刚封口的牛栏山陈酿存放在专用手



执法人员现场查封假酒。 本报通讯员 摄

拉车内等待装箱运走。车间内存放着全兴、老口子、泸州老窖、牛栏山陈酿、洋河大曲、卫河老窖、老村长、沱牌大曲、黑土地的十多个品牌的假冒白酒。

据执法人员介绍,该假冒

白酒造假窝点位置隐蔽,行踪诡秘,造假手段高明,具有较强的反侦查意识,致使不法分子造假制假多年竟未被发觉。查处工作得到了冠县公安局治安警察大队、范寨乡食安办、范寨派出所等部门有力配

合。

执法人员依法制作执法文书,将该造假窝点的假冒白酒、造假设备、造假工具、造假原料、造假包装予以查封。此案正在进一步清点和调查审理之中。